

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 22 (10380) Вторник, 1 февраля 1972 г. Цена 2 коп.

**ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!**

## ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Коллективы механических цехов шахты имени С. М. Кирова и шахты имени Ярославского соревнуются между собой с 1965 года. Они устраивают взаимные посещения, обмениваются опытом, перенимают один у другого все новое, полезное, передовое.

27 января ярославцы приехали к своим партнерам по соревнованию. В составе их делегации были начальник мехцеха В. М. Худяков, партгруппа В. А. Девяткин, председатель цехового комитета Е. И. Астафьев, члены цехового комитета С. В. Игнатов и А. Ф. Бобровник. Гости прошлись по механическим мастерским, посмотрели, как организован ремонт шахтного оборудования, особенно обращая внимание на то, что нового появилось после их предыдущего приезда к соседям.

Потом механизаторы двух шахт собрались в красном уголке цеха, подвели итоги работы коллективов за 1971 год и обменялись обязательствами на второй год пятилетки. С производственной жизнью коллектива мехцеха шахты имени С. М. Кирова гостей ознакомили начальник цеха А. В. Папковский, председатель цехового комитета профсоюза, токарь Р. Р. Тепфер, слесари Г. П. Туменко и А. А. Триппель, мастера И. Д. Калинин и Н. С. Локтионов.

Андрей Викентьевич Папковский рассказал, как в их коллективе проводится изуче-

ние новой горной техники, поступающей на шахту, и как механизаторы вносят усовершенствования в заводские конструкции используемых на шахте машин и механизмов. За последнее время технический кругозор рабочих мехцеха и мастеров расширился знанием ряда новинок. Они изучили монтажно-демонтажный станок, применяемый для монтажа комплексов, машину «КИМ», предназначенную для

### Соревнованию — творчество масс!

извлечения крепи из погашаемых горных выработок, освоили принципы работы новой гидроподъемной компактной установки КШ-1КГ, новой лебедки ЛВД-34 и другого оборудования, впервые поступившего на шахту.

Недавно комплексно-творческая бригада механизаторов внесла изменения в маслостанции для гидроцилиндровых комплексов. Заменив в них заводские насосы насосами другого типа, новаторы сделали маслостанции более надежными и устойчивыми в работе.

Ярославцам понравилось, как на «Кировке» механизирована тельферная площадка, на которой идет разгрузка оборудования, выданного из шах-

ты на ремонт, и погрузка его после ремонта. «Это мы позимствуем для себя, — сказали гости, — так как у нас сейчас идет реконструкция механических мастерских и строительство подсобных помещений».

Многолетняя дружба двух коллективов не только активизирует людей в соревновании за достижение высоких производственных показателей. Она помогает механизаторам и в решении чисто технических задач. В недавнем прошлом кировцы, например, переняли у ярославцев модель для отливки гайки РОТТ.

А что же ярославцам дала вот эта поездка? Что полезного почерили они для себя?

На этот вопрос хорошо ответил Виктор Александрович Девяткин:

— На «Кировке» здорово поставлено изучение новой техники. Рационализаторская работа тоже хорошо проводится. За год в коллективе мехцеха подано 176 рационализаторских предложений, из которых 143 внедрено в производство. Еще, что нас привлекло, — это высокая организация труда. Нормы выработки рабочие выполняют на 146 процентов. А мы работаем по-временем — это не всегда стимулирует высокую производительность труда.

Скоро кировцы поедут на «Ярославку» с ответным визитом. Соревнование продолжается.

А. ВОСТРИКОВ.

## ЗАДЕЛЫ К ЛЕТУ

Полысаевским дорожным строителям сейчас нельзя похвастаться успехами в труде. Специфика их производства требует тепла. Но тем не менее коллектив Полысаевского ДСУ, как говорится, не дремлет и зимой. Механизаторы готовят к эксплуатации асфальтный завод, а дорожные строители — заделы к лету.

На Комсомольской автобазе механизаторы готовят основание территории под асфальтирование, строят дорогу с шахтами «Полысаевская» на породном отвале, вторую дорогу — от кирзовода до песчаного карьера. Чтобы своевременно, с наступлением тепла, форсировать работы, управление ведет подготовку и на других объектах.

В январе управлению предстояло освоить на строительные работы 132 тысячи рублей. С этой задачей коллектив спряталась досрочно.

## Извещение

3 февраля с 10 часов утра в ГК КПСС проводится семинар политинформаторов. Вместе с политинформаторами приглашаются руководители секций.

ГК КПСС.

## В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации Советского Союза, возглавляемой Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, об итогах состоявшегося 25—26 января 1972 года в Праге совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора.

Было отмечено, что решения Политического консультативного комитета полностью соответствуют интересам дальнейшей разрядки напряженности на европейском континенте, отвечают нараставшей потребности практической подготовки и вызыва общественного совета и, несомненно, сыграют важную роль в осуществлении миролюбивых чаяний европейских народов.

Принятая Политическим консультативным комитетом Декларация о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе аккумулирует опыт длительной борьбы государств — участников Варшавского договора за утверждение принципов мирного существования и учитывает конструктивные реалистические элементы, возникшие в политике ряда западноевропейских стран в последние годы. В Декларации намечен ясный путь к закреплению позитивных сдвигов, происходящих в Европе, к дальнейшему урегулированию европейских проблем, к стабильному и полному оздоровлению обстановки на европейском континенте.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассматривают решения Политического консультативного комитета как новое подтверждение жизненной силы и исторического значения программы борьбы за мир и международную безопасность, принятой XIV съездом КПСС. Эта программа ныне находит признание всех сил, добивающихся устранения из международных отношений актов агрессии, насилия и произвола и выступающих за такую организацию международной жизни, которая соответствовала бы идеалам прочного мира, подлинной безопасности и широкого взаимовыгодного сотрудничества.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР с глубоким удовлетворением констатируют крепнущее единство социалистического содружества, тесное сотрудничество стран Варшавского договора в борьбе за интересы мира и безопасности народов как Европы, так и других районов мира.

Заявление Политического консультативного комитета в связи с продолжением агрессии США в Индокитае отражает твердую позицию стран Варшавского договора, выступающих за быстрейшее урегулирование конфликта в Юго-Восточной Азии на основе признания законных требований правительства ДРВ, временного Революционного правительства Республики Южный Вьетнам, Патриотического фронта Лаоса и Национального единого фронта Камбоджи.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают полную поддержку решениям пражского совещания Политического консультативного комитета. Единодушно была одобрена деятельность делегации СССР на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора.

## Это радует всех

Всех нас радует ослабление напряженности в Европе, усиление контактов между европейскими государствами. Наша партия выражает наши думы и чаяния. Поэтому я приветствую и одобряю деятельность советской делегации на совещании Политического консультативного комитета. Ибо эти решения направлены на оздоровление международной обстановки.

Каждый шаг нашей партии в этом направлении — это еще один шаг к миру, шаг от войны.

Решения XIV съезда КПСС проникнуты заботами о мире во всем мире. Я помню, что как в Отчетном докладе Л. И. Брежнева, так и в выступлениях всех делегатов и гостей съезда вопросам укрепления мира уделялось много внимания.

Пусть мой труд поможет моей партии, моему народу в достижении прочного мира на земле.

От имени своих товарищей по работе обещаю, что наша бригада выполнит все свои обязательства, взятые на второй год пятилетки. План 1972 года мы обещаем завершить 27 декабря.

Н. РОЛИНА, сборщица 6-го цеха завода «Кузбассэлемент», делегат XIV съезда КПСС.

## Одобряю и поддерживаю

Все эти дни я внимательно следила за передачами радио о ходе совещания Политического консультативного комитета стран Варшавского договора.

Основной темой этого совещания был разговор о мире, разоружении, неприкосновенности границ европейских государств, о мирном существовании. Меня, простую труженицу, радует твердая и неизменная позиция делегации нашей страны, выражающая волю советских людей. Я горячо одобряю и поддерживаю решения, принятые комитетом, ибо твердо верю, что эти решения направлены на благо моих детей, моих товарищей по работе, на благо всего человечества. Мне было всего 8 лет в дни Отечественной войны. Хорошо помню холод и голод военных лет, помню слезы сирот и матерей. У меня само слово «война» до сих пор вызывает ужас.

Что лично я могу сделать для предотвращения войны?

Прежде всего, хорошо работать на производстве. Ибо хорошим трудом всего нашего коллектива, всех предприятий страны, мы, безусловно, укрепляем силу и могущество нашей Родины.

Коллектив нашего цеха производственный план первого года пятилетки перевыполнил. Мы взяли повышенные обязательства на второй год пятилетки. А месячный план января мы выполнили, когда до конца месяца оставалось еще два дня.

Р. КЛЯНИНА, электросварщица 21-го цеха завода «Кузбассэлемент», кавалер ордена Ленина.

## ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ГОРОДОВ ЗА 1971 ГОД (В ПРОЦЕНТАХ)

	Анжеро- Судженск	Белово	Ленинск- Кузнецкий
Выполнение плана реализации продукции	104	99	108
Предприятия, не выполнившие план реализации продукции	7,7	17,1	2,9
Выполнение плана по производительности труда	105	99,6	106
Предприятия, не выполнившие план по производительности труда	7,7	22,9	14,7
Выполнение плана производства товаров народного потребления	107	102	106
Выполнение плана ввода основных фондов	86	75	95
Выполнение плана ввода общей (полезной) площади	104	101	82
Выполнение плана капитальных вложений	95	90	92
Выполнение плана строительно-монтажных работ	96	96	91
Выполнение плана культурно-бытового строительства	84	82	140
<b>ЗА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ 1971 ГОДА</b>			
Выполнение плана по бытовому обслуживанию населения	94	87	100,3
Выполнение плана розничного товарооборота	95	101	99
Выполнение кассового плана	92	103	100,3
Выполнение плана по сдаче лома:	93	103	104
черных металлов	104	114	93
цветных металлов			
Занимаемое место по охране общественного порядка	3	6	2

## УСТРАНИТЬ ПРОМАХИ

Партийный комитет завода «Кузбассэлемент» заслушал отчеты коммунистов-руководителей Л. С. Мельникова и В. М. Альярова о воспитательной работе в коллективе девятого цеха. Члены парткома отметили, что рабочие и инженерно-технические работники цеха взяли повышенные социалистические обязательства на второй год пятилетки, в соревновании коллектива неоднократно завоевывает классные места по заводу, организовано обучение рабочих по повышению квалификации, регулярно выпускается стенгазета, которая отражает производственную и общественную жизнь цеха.

Однако имеются и существенные промахи. На них, главным образом, и сосредоточили внимание члены парткома. Партийная организация, руководство цеха не используют всех имеющихся возможностей по мобилизации коллектива на выполнение поставленных съездом задач. Мало проводится открытых партсобраний, в их проведении допускается формализм. В плане работы партбюро нет конкретных мероприятий по воспитанию трудающих. Отсутствует широкая гласность соревнования, несвоевременно подводятся его итоги, лицевые счета экономии запущены. Наглядная агитация тоже оставляет желать много лучшего, она не отражает задач, стоящих перед коллективом во втором году пятилетки. Слабо ведется соревнование за право работать с личным клеммом.

В своем решении партийный комитет обязал партийную, профсоюзную, комсомольскую организации, администрацию цеха устранить промахи и оживить воспитательную работу в коллективе. Контроль за исполнением данного решения возложен на членов парткома.

## В РЯДЫ КПСС

Городская партийная организация пополнилась еще одним большим отрядом молодых коммунистов. В партию вступает передовая молодежь, хорошо зарекомендовавшая себя в производственной жизни и на общественной работе. На борту ГК КПСС приняты кандидатами в члены партии вожаки комсомольских организаций Анатолий Барановский, Тамара Полозова, Дмитрий Червов и многие другие.

Вступили в члены КПСС бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты имени Ярославского Владимир Шербаков, мастер-взрывник с этой же шахты Александр Ерофеев — всего более 15 человек.

## Воспитывать по-партийному

Удовлетворенные расходились с собрания коммунисты ГПТУ-38. Около трех часов шел откровенный разговор о партийном вкладе каждого в дело воспитания учащихся.

Коммунисты анализировали причины удач и промахов. Так, например, Е. А. Логинова подробно рассказала о воспитательной работе в группе № 43, где мастером производственного обучения В. И. Жеребцов, Василий Иванович умел руководить комсомольским и профсоюзным активом в группе, часто организует политинформации по Советскому Союзу и зарубежным странам. Причем, в качестве политинформаторов выступают сами учащиеся.

Ряд недостатков в работе мастеров производственного обучения и преподавателей училища отметили тт. Букалов, Глазунов, Мотрусов.

По критическим замечаниям коммунистов принято постановление.

И. ЯКОВЛЕВ.

## В системе политпросвещения ПЛЮС КРУГОЗОР ПОЛИТИЧЕСКИЙ

Ведущий подводил итоги двухчасового собеседования, а мне невольно вспоминались где-то прочитанные слова: «Они набирают кругозор, как летчик высоту». Образность возникла как следствие открытия новой ступени духовного роста сугубо «технических» людей.

Спроси днем и ночью (а телефонные звонки часто поднимают их с постели), они ответят на вопросы о конструктивных и эксплуатационных данных своих машин и деталей к ним. В этом ежедневно экзаменует работа.

Но в любой момент может возникнуть и другой экзамен — по социальным, политическим темам. Беседы с рабочими не обходятся без острых вопросов. А неопределенный ответ порождает кривотолки, улыбки сожаления, порой скрытые, а порой явные: мол, не горазды ты в этих вопросах.

Механику, как и любому хозяйственному руководителю, помимо хорошего технического кругозора, нужен и политический. Положение обязывает формировать свое марксистско-ленинское мировоззрение, учиться не только объяснять социальные и политические явления, но, главное, убеждать — ясно, доходчиво, на живых повседневных примерах.

Убеждение без учебы, без анализа не приходит. Когда был создан этот семинар, высказывалось опасение — будут сходить занятия в разбору аварий да запчастям. Уже очень больные эти вопросы для механизаторов. Но к их чести и чести первых руководителей семинара Ф. А. Доб-

ровлянина и В. С. Петренко занятия обернулись самым лучшим образом — с глубоким изучением теоретических работ В. И. Ленина, политических и социальных вопросов современной международной и внутренней жизни. Теоретические статьи, публикуемые в газете «Правда», здесь привыкли не только читать, но и конспектировать, вырезать, чтобы всегда иметь под рукой.

Проведенный на днях итоговый зачет за первое учебное полугодие был посвящен теме: «Основные проблемы социально-политического развития советского общества на современном этапе». Это не давно и широко изученный материал, вошедший в историю, а проблемы наших дней, жизнь текущая, и уметь оценивать ее с позиций марксизма-ленинизма очень и очень важно.

Выступления слушателей, добавления, уточнения вырисовывали рост кругозора слушателей. Н. И. Концевой говорил о ведущей силе рабочего класса в коммунистическом строительстве. Напомнил теоретические положения XXIV съезда КПСС и аргументировано раскрыл их, приводя факты и примеры.

Высокая организованность, политическая активность рабочих, все возрастающая тяга к образованию, техническому прогрессу, интернациональность — все ярко характеризует ведущую роль рабочего класса в нашем государстве.

На обсуждение ставятся вопросы о союзе рабочего класса и крестьянства, сближении социалистических наций, интернациональном воспитании. Обстоятельно, с позиций марк-

изма-ленинизма их объясняют Г. И. Загуменнов, Г. П. Миницкий, Б. С. Безденежных, В. Е. Шевалье, В. М. Худяков, А. И. Глухов и другие.

В каждом выступлении теория подтверждается образностью фактов, свидетельствующих о силе ленинской политики, проводимой Коммунистической партией. Здесь точные данные о расцвете союзных республик, о братской взаимопомощи, экономических и культурных связях, развитии литературы и искусства.

И свой взгляд на будущее — общество все больше будет давать благ для нравственного и эстетического развития каждого советского человека.

Отрадно не только возросшее умение разрабатывать тему — с первоисточниками, конспектами, вырезками. В каждом выступлении чувствовались и пропагандистские задатки — свободная речь, умение пользоваться при выступлении необходимыми выдержками, цитатами. Дело времени и обстоятельств — от слушателя всегда может последовать отдача для широкой аудитории. Для бывшего слушателя И. М. Васильева такое время настало — он сейчас пропагандист этого семинара. Проводят беседы с рабочими Г. П. Миницкий, В. Е. Шевалье, В. М. Худяков и другие.

Эти механики на острых поворотах дискуссии не оказываются «вышибленными из седла», сумеют политически правильно ответить на самые сложные бытовые вопросы.

В ходе учебы в семинаре происходит слитность двух кругозоров — технического и политического. А это, как известно, очень важно для современного руководителя.

Г. ЕГОРОВ,  
Шахта им. Ярославского.

## К съезду общественности города

### Мальчишкам нужны мужчины

«Партийным, советским, комсомольским и профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям всемерно содействовать шефству над школами для оказания им помощи в укреплении материальной базы и воспитании учащихся».

Эти строки из Директивы XXIV съезда КПСС по 5-летнему плану на 1971—1972 гг. в общем-то знают общественные организации, но мне кажется, не лишним вместе с общественностью разобраться, какие задачи обучения и воспитания детей особенно требуют участия общественности.

Без помощи общественности школа не сможет полностью выполнить свои функции трудовой школы. Не сможет ознакомить учащихся с современным производством, включить школьников в производственный труд или общественно-полезную работу.

Школа особенно нуждается в помощи при работе с мальчишками — подростками и юношами.

Практика показывает, что наибольшее количество среди неуспевающих, оставивших школу до окончания 8-го класса, совершивших правонарушения, — мальчики. Они меньше, чем девочки, участвуют в кружковых занятиях, в общественной работе.

Только с помощью мужчин можно создать для них кружки по технике, спорту, туризму, военному делу. Между тем подавляющая часть работников школы пока что женщины.

Но ведь практически нет такого завода, шахты, где бы не было так необходимых школе людей — мужчин, которые могли бы помочь школе в деле воспитания мальчиков.

Хорошую инициативу проявил механик одного из участков шахты «Октябрьская» Иван Иванович Овчинников. Он начал вести фотокружок в 8 «А» классе, где учится его сын Андрей. Ребята с удовольствием участвуют в этом кружке.

Шефы нашей 9-й школы — завод КПДС (начальник С. Е. Каныгин, главный инженер И. Я. Филатов) не плохо помогают школе в ремонте, в текущих хозяйственных делах, в оформлении кабинетов. В 1970—1971 учебном году они хорошо оформили кабинет физики. Неоднократно шефы школы предоставляли школьникам автобусы для поездки в город Кемерово. Но в воспитании учащихся, несмотря на неоднократные ходатайства школы, они занимают позицию невмешательства. На заводе более 300 рабочих, а в подшефной школе нет ни одного вожатого-производственника, нет ни одного производственника — руководителя кружка. Охват кружками учащихся седьмых—восьмых классов в школе небольшой (20 процентов). А ребята в 14—15 лет интересуются больше техникой, конструированием, а школьные кружки их удовлетворить не могут, так как они все гуманитарные.

Шефская помощь второго предприятия — холодильника в Сыктывкарке (директор И. В. Малоховецкий, главный инженер Г. Н. Колпиков) значительно меньше. Хотелось бы, чтобы холодильник продолжил доброе начинание прошлого года — возобновил работу кружка «Юный холодильщик», которым руководил главный инженер холодильника Г. Н. Колпиков. С этого предприятия можно выделить также вожатых и руководителей круж-

ков — там много трудится молодежи.

В микрорайоне школы № 9 не чувствуется работы депутатских Советов, а помочь их школе нужна, особенно в налаживании быта отдельных семей, где родители часто пьют. В этом отношении показательна работа депутатского Совета, руководимая депутатом Н. И. Бунданом на шахте «Нолысаевская».

Его депутатский Совет работает по единому плану со школой № 17, на территории которой он находится. Самов. Бундан частый гость в школе, он присутствует на пионерских сбоях, классных часах. Совместно дирекция школы и депутатский Совет проводят совещания по разбору отдельных семей, родителей и учащихся, посещаются квартиры «трудных».

Школа № 9 получает помощь и от других предприятий, которые не являются шефами школы. Не отказывают в помощи школе на шахте «Октябрьская» (директор шахты А. Н. Абрамов, заместитель директора по хозяйственным вопросам в школе небольшой (20 процентов). А ребята в 14—15 лет интересуются больше техникой, конструированием, а школьные кружки их удовлетворить не могут, так как они все гуманитарные.

Правильно поступают те руководители предприятий, которые рассматривают участие работников в жизни школы не только как помощь школе, а также как фактор воспитания самих членов производственных коллективов. От эпизодической помощи школе пора переходить к систематической совместной работе педагогических и производственных коллективов.

Е. БЕЛОМЫЩЕВА,  
директор школы № 9.

## СМОТР БИБЛИОТЕК

В городе проходит смотр двухгодичной работы массовых библиотек по пропаганде технической книги.

Первый год уже минул, работники городского отдела культуры после доскональной проверки и анализа подвели первые итоги.

Надо сказать, распределить места было совсем не легко, ибо городские библиотеки значительно улучшили свою работу, определив и ее главное направление и свое место в духовном и профессиональном росте своих читателей. В век технического прогресса техническая книга стала не предметом индивидуального интереса, а необходимостью, книжной продукцией массового спроса.

Работникам библиотек приходится внимательно изучать своих читателей, их специальность и квалификацию, образовательный уровень и перспективы роста, чтобы на любом этапе найти для каждого из них книгу-путеводителя.

Эта работа особенно творчески ведется в библиотеке имени Горького в Сыктывкаре. Этой библиотеке присуждено первое место.

Хороша она ведется и в библиотеке имени Крупской. И в библиотеке на Никитинке.

Второй год смотра позволит использовать передовой опыт и искать новые пути в пропаганде технической книги.

## Наш календарь



Вчера народному артисту СССР Алексею Николаевичу Грибову исполнилось 70 лет.

Старейший актер Московского Художественного академического театра имени М. Горького, на сцене которого он выступает с 1924 года, Алексей Николаевич сыграл 58 ролей. Это роль В. И. Ленина в спектакле «Кремлевские куранты» Н. Ф. Погодина, Глобы в «Русских людях» К. М. Симонова, Левшина в пьесе А. М. Горького «Враги», Собакевича в «Мертвых душах» Н. В. Гоголя и многие другие.

Советскому зрителю полюбились образы, созданные А. Н. Грибовым в кино. Он, например, снимался в фильмах «Взрослые дети», «Начальник Чукотки», «Гуттаперче в юности».

Мастер сцены — частый гость на Центральном телевидении. И всегда его талант восхищает и радует.

На снимке: народный артист СССР А. Н. Грибов.

Фото В. ЕГОРОВА.

Фотохроника ТАСС.

Монтажники Ленинског о строительного управления № 1 треста «Кузбасскилстрой» начали строительство нового многоквартирного дома в районе спасательной. Звено, которое возглавляет Д. В. Федотов, уже заложило ростверк и начало монтаж цоколя. Это звено вместо 21—22 деталей дома монтируют за смену до 25.

На снимке: (слева направо) монтажники А. Д. Журавлев, Д. В. Федотов (звеньевый) и В. И. Васильев.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

ты — хозяин города



## ГЛАВНОЕ НЕ ТОЛЬКО ПОСАДИТЬ — СБЕРЕЧЬ

Ежегодно ранней весной и осенью у рабочих горзеленстроя горячая пора. То и делают по городу бортовые машины с саженцами, землей. И там, где они побывают, вырастает живая изгородь, деревья, цветы.

Наверное, до сих пор многие жители помнят заселение дома № 60 на проспекте Кирова. Их внимание привлекло не само заселение в то время самого большого в городе дома, а двор. Сотни кустарников, деревьев вдруг выросли на пустой земле, устланной дерном. Впечатление такое, будто этот живописный кусочек существовал давно, тщательно оберегаемый людьми от ветра, машин, шалунов. Но посмотрите, что стало с этим сквериком? Одни кустарники умерли под ногами детей, другие так разрослись, что закрыли аллеи и через них трудно пробраться на скамейку, дери местами выпотаптанные и перекопаны. И это лучший двор в городе! Я уже не говорю о судьбах других, ординарных.

Нами, работниками горзеленстроя, подсчитано, что из всех высаженных саженцев приживается где-то 90 процентов, а живут лишь — 60. Эти 30 процентов — «издержки» нашего с вами отношения к природе, к ее охране. В

них, в эти 30 процентов чистых потерь, вошли: и двор дома № 58 на проспекте Кирова, на благоустройство которого заместитель управляющего трестом «Ленинскшахтострой» Машевич уже в который раз обещает выделить средства, и саженцы в кварталах №№ 1, 2, загубленные владельцами личных гаражей, и детская площадка яслей-сада № 41, где (который уже раз!) варварски уничтожается всякая зелень. А сколько ее уничтожается с наступлением зимы, когда работники ЖЖК, стараясь угодить ребятишкам, беспорядочно строят катушки, хоккейные коробки. Спора нет, детям нужен спорт, но ведь и кустарники надо посадить. Если разобраться, то во все нет необходимости превращать в спортивную арену каждый двор, каждый уголок. Словом, надо по-хозяйски, продуманно подходить к этому вопросу, а не кампанейски.

Я не случайно в качестве примера сослался на двор дома № 58 и на обещание тов. Машевича. Порой, судьба двора, микрорайона зависит от расположения руководителя, имеющего отношение к финансовой деятельности предприятия, от степени рентабельности этого предприятия. Хорошо сработало предприятие — можно выпросить тысячу — дру-

гую на благоустройство. А надо бы планировать ассигнование средств на благоустройство дворов, в частности, на посадку зелени во дворах и уход за ней. Что это даст? Если предприятие, скажем, тот же трест «Ленинскшахтострой», будет иметь определенную сумму на посадку саженцев во дворе, то ему, наверное, далеко не безразлично, какими деньгами распорядится горзеленстрой, что он оставит после себя около дома. А так мы оставляем после себя в лучшем случае пять деревьев, несколько кустарников и несколько метров живой изгороди.

И еще одна сторона этого вопроса. Если предприятие из года в год будет иметь твердую сумму ассигнований на посадку, то, наверное, научится по-хозяйски их тратить, беречь зеленый наряд своего микрорайона, своевременно заключать договоры с горзеленстром на посадку и подрезку насаждений, как это уже делают шахта имени 7 ноября, дорожно-строительное управление, шахта «Комсомолец».

Посадить дерево — это еще полдела, главное — выходить его. Так давайте вместе заниматься о красоте своего двора, улицы, города.

П. БЫКОВ,  
начальник горзеленстроя.

### На острие пера

## «ПРЕДЪЯВИТЕ ПАСПОРТ...»

Решетников Н. С., отработав трудовую смену, возвращался домой. Разное думалось по дороге. О том, как встретят его ребятишки, как угостят ужином жена. И захотелось вдруг чего-нибудь печеного: блинчиков или, скажем, пирожков...

По пути заглянул в продуктовый магазин № 12 справиться, есть ли мука. Оказалось есть — по 26 копеек за килограмм. Спросил продавца, можно ли купить сразу целый мешок.

— Нет, — ответила та. — В заводской упаковке не предусматривается реализация муки, а кроме того, одному поку-

пателю могут продать на руки только 2-3 килограмма.

— У меня же шесть человек семьи, — пояснил продавец Решетников.

— Всех шестерых и приводить нужно, а одному человеку в один вес не положено.

В этот вечер Решетниковым было не до блинчиков: все имеющиеся в наличии члены семьи были откомандированы в поход за мукою. Для пущей убедительности хозяин прихватил с собой паспорт (удостоверить свою личность у зав. магазином К. Гладких).

Ну, кажется, все уже было уложено: на всю семью взвесят положенное количество муки в

одну тару. Но не тут-то было. В магазине № 12 существует непреложное правило — встань в очередь, получи в отдельности каждый по кульку с 3 кг муки. Кому не нравится такой порядок, пусть не покупает, и разговоры окончены.

Плюнул с досады Решетников на такую торговлю и пошел в другой магазин, где он без всякой канители и ограничения купил муку.

А как же работники магазина № 12? Для них такой факт ЧП или же они остались при своем твердом мнении: на каждого не угодишь?

Н. ПИСАРЕВА.

## По неопубликованным письмам

Всем, кто приходит брать напрокат лыжи в парке имени Горького, бросается в глаза убогость и ветхость помещений проката лыж. Не хватает лыж, особенно в выходные дни, для всех желающих покататься. Об этом писал в редакцию тов. Волегов с улицы Ачинская, 1. Мы обратились к директору парка Л. Савиной с этим письмом. Вот что она отвечает:

«Факты, изложенные в письме, имеют место. К открытию зимнего сезона в парке имелось всего 25 пар лыж и 44 пары коньков, да и те в настоящее время требуют срочной замены».

В течение сезона 1971 года парк имел большую задол-

женность организациям и предприятиям города. Средств на приобретение спортивного инвентаря не имелось. На 1 января 1972 года задолженность эта погашена. Отремонтирована вся обувь проката. Закуплено 60 пар новых лыж.

Помещение проката действительно находится в аварийном состоянии и подлежит капитальному ремонту, а спусканию. В 1972 году планируется строительство лыжно-прокатной базы, которое завершится к началу следующего сезона».

★ ★

Около двух месяцев жители улиц Лунной, Терриконной, Чекалина ходили в поисках во-

ды: колонки на этих улицах бездействовали.

Отвечает на жалобу прораб водопроводного цеха ДРСУ И. Елисеев:

«На перечисленных улицах не было воды потому, что было два порыва водопроводной сети по улице Лунной. Специальная комиссия горисполкома установила, что порывы водопроводной сети образовались вследствие посадки почвы после выработки угля в этом районе шахтой «Комсомолец». Сейчас эти порывы ликвидированы. В этом районе работают водопроводные колонки по улицам: Лунная — 4 колонки, пер. Федотова — 2, Бийская — 3, Терриконная — 1 колонка».

Взятые обязательства успешно выполнены. В течение года поступило 39 радиономинаций, предложений, из которых внедрены в производство 35. Сумма экономии

## Рационализаторы — пятилетие

## ВКЛАД НОВАТОРОВ

Освоение нового комбайна занялось. Дела у горняков не клались. Угол падения пластика в лаве непостоянный, и это создавало дополнительные трудности.

На помощь пришли рационализаторы. Механик участка № 5 тов. Мильков, электрослесари Мамонов и Русин, комбайнёр Харитонов, немало потратили времени, чтобы сделать установку машины с гидродомкратом в постели комбайна УКР-1П для регулирования его при работе.

Предложение было внедрено. Когда подсчитали экономический эффект, то оказалось, что оно принесло экономии 77000 рублей.

Это одно из многих рационализаторских предложений, которые были реализованы в прошлом году на шахте «Комсомолец». Всего их было внедрено 258.

Экономический эффект составил 162517 рублей.

Следует заметить, что за прошлый год возросла творческая активность молодых рационализаторов. Они подали 48 предложений с годовым экономическим эффектом 36560 рублей.

Люди пытливой мысли работают во всех сферах производства.

Так, на участке № 1 электрослесари тт. Вшивков и Грушечек и механик т. Шефер установили головку привода С-53 в породных камерах при их забуривания на специальные салазки. Это значительно облегчило работу и дало возможность делать переноску го-

ловки при сокращении без разборки.

Экономический эффект от внедрения предложений разный. Например, заместитель начальника участка № 7 тов. Селезнев предложил проходку демонтажных камер для комплекса делать с уступом, а не в присечку. Экономия от новшества 1638 рублей. На этом же участке электрослесарь т. Жуков предложил применить специально изготовленный вертлюг для растаскивания каната по уклонам. Экономический эффект от этого предложения 150 рублей.

Как видно из двух «примеров», разница в экономии большая. Но важно то, что творческий подход к работе характерен для многих горняков. Ведь есть немало и таких предложений, экономический эффект от которых невозможен подсчитать. Но внедрение их способствует тому, что условия труда улучшаются, облегчаются. А это на пользу всем.

Больше всего подано предложений на шахте по совершенствованию механизации и автоматизации — на сумму 64500 рублей.

Для того, чтобы от работы рационализаторов была большая отдача, они объединены в одиннадцать комплексно-творческих бригад. Лучшими из них являются новаторы участка автоматики, электрослесари обогатительной фабрики, участков №№ 7 и 8. Их возглавляют тт. Аввакумов, Петренко, Хахалин и Гребенюк.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

## ШАХТЕРСКИЕ УМЕЛЬЦЫ

Для определения степени опасности подготовительных забоев по метану после взрывных работ отбор проб производился бойцами ВГСЧ. Автоматических пробоотборщиков на шахте нет, а экспериментальный способ с помощью резиновой трубы был неприемлем. Заместитель начальника ВТБ А. Г. Болотников предложил использовать для этого специальный всасывающий насос, который подсоединяется к прибору ШИ-3. Это позволило производить отбор проб своими силами.

В период работы сквозного подъема бывают случаи, когда не срабатывает сигнализация, а машинист опрокидывает в это время продолжает работу. Он в течение минуты может опрокинуть 15—20 вагонов угля. Сколько за это время может уйти угля через открывшуюся течку дозатора?

Электрослесари подъема И. В. Акимов и Ф. А. Виноградов предложили установку звуковой сигнализации по схеме: машинное здание подъема — опрокид — дозатор, используя для

этого свободные жилы проложенных кабелей.

В настоящее время все комплексы на шахте работают на эмульсии с присадкой ВНИИП-117. Приготовление эмульсий производилось ручным способом: в бочку заливалась вода и засыпалась присадка, все размешивалось вручную. Готовый концентрат заливается в емкость и на машине доставляется к котельной для разбавления его водой до определенной дозы. Помощник главного механика Д. И. Жмурковский, заведующий складом материалов М. П. Терев предложили установку для приготовления эмульсии.

Сейчас трудно подсчитать, какой конкретно экономический эффект дадут предложения рационализаторов. Можно только сказать, что вклад новаторов в первый месяц этого года во многом облегчит труд горняков шахты, увеличит производительность.

Л. БАРЫКОВА,  
инженер техслужбы  
шахты им. Ярославского.

## ЗО вместо 28

Позади остался первый год девятой пятилетки. Как же он закончился для рационализаторов швейного объединения «Одежда»?

На 1971 год коллективом рационализаторов были взяты социалистические обязательства внедрить в производство не менее 35 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 28 тысяч рублей.

Взятые обязательства успешно выполнены. В течение года поступило 39 радиономинаций, предложений, из которых внедрены в производство 35. Сумма экономии

от внедрения их составила 30 тысяч рублей.

Хорошо потрудились рационализаторы цеха № 5, подавшие 16 рационализаторских предложений, что составляет 41 процент от общего числа.

Наиболее цено из числа внедренных рационализаторское предложение М. Гусельниковой и В. Косяминовой, которое дало экономический эффект на сумму 6,9 тысячи рублей.

Есть надежда, что и второй год девятой пятилетки для швейников — рационализаторов будет таким же плодотворным, как и ушедший год.

В. ПОЛТАСОВ.

## ВО ИМЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

«Молния!», «Срочно!» такими пометками снабжены переданные мировыми телеграфными агентствами сообщения о состоявшемся в Праге совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора. Совещание обсудило вопросы, волнующие миллионы людей во всех уголках земли. Это, прежде всего, актуальные проблемы мира, безопасности и сотрудничества в Европе и установка, складывающаяся в районе Индокитая в связи с усилением агрессивных действий США против ДРВ и других стран Индокитайского полуострова.

Наша древняя Европа — густонаселенный континент, где на территории 10,5 миллиона квадратных километров живет 647 миллионов человек, — находится на переломном моменте своей истории. Последовательное осуществление Советским Союзом внешнеполитической программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, усилия братских социалистических государств, направленные на превращение Европы в район прочного мира и плодотворного сотрудничества, конструктивный вклад других стран привели к смягчению напряженности, улучшению политического климата на континенте.

Новым важным шагом в деле разрядки и укрепления мира должно явиться общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества. Идею созыва такого форума, выдвинутую СССР и другими социалистическими странами, ныне поддерживают большинство государств Европы, широкие круги общественности.

Участники пражской встречи высказались в пользу скорейшего проведения общеевропейского совещания, подчеркнув, что оно могло бы положить начало строительству системы европейской безопасности.

В «Декларации о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе», принятой на совещании, четко и полно сформулированы основные принципы европейской безопасности и отношений государств в Европе. Это — нерушимость границ, неприменение силы или угрозы силой в отношениях между государствами, мирное сосуществование, развитие между странами добрососедских отношений, сотрудничества, взаимовыгодных связей, всемерное действие решения проблем разоружения, поддержка ООН. Положив эти высокие принципы в основу отношений между государствами в Европе, подчеркнули участники пражской встречи, общеевропейское совещание примет решение большого исторического масштаба.

Разумеется, империалистические силы, занятые в поддержании напряженности в Европе, да и не только в Европе, еще не сложили оружия. Свидетельство тому все новые агрессивные акции США в Юго-Восточной Азии. Решительно осуждая авантюристическую политику Соединенных Штатов, участники совещания обратились с призывом ко всем, кому дороги интересы мира, еще активнее проявлять свою солидарность с народами Индокитая. Этот призыв нашел самый широкий отклик на всех континентах.

Представленные на заседании в Праге государства единодушно подтвердили свою готовность и впредь не жалеть усилий для укрепления единства и сплоченности социалистических стран. Они преисполнены решимости при решении международных проблем отстаивать линию на сохранение и упрочение мира, международное сотрудничество, давать отпор империалистической агрессии и реакции.

Ю. КОРНИЛОВ,  
обозреватель ТАСС.



## НА ПУТИ В САППОРО

снова первая в мире. Она победила и на прошлой Олимпиаде в Гренобле. И сейчас наших хоккеистов считают первыми претендентами на олимпийское золото. Но никто при этом не уступит без борьбы. В отличной спортивной форме сборная Чехословакии. Когда несколько лет назад произошло резкое «сомножение» команды, ее тренеры сказали: «Нами взят курс на Саппоро!».

Страна вспоминает, что прошлой зимой команда Чехословакии стала чемпионом Европы, победив нашу сборную во втором матче чемпионата со счетом 5:2.

Сильно изменился состав сборной Швеции, тренером которой стал бывший канадский профессионал Билл Харрис. Команда в начале зимы играла неровно, на московском турнире за приз газеты «Известия» приехала своим вторым составом, желая, видимо, «потешиться». Но сейчас готова, мне кажется, превидести любому сопернику сюрприз. Шведы всегда умели играть в хоккей.

Ну, а кого поистине называют «командой сюрпризов», так это сборную Финляндии. Она не раз на крупнейших турнирах неожиданно выигрывала у команд Канады, Чехословакии, Швеции. А недавно эта участь постигла и нашу сборную: она проиграла фин-

ской команде в Москве в турнире газеты «Известия».

«Нина Стакевич из Ленинграда еще никогда не выступала на Белой олимпиаде. И вот предстоит ее дебют. Она имеет хорошие шансы выиграть олимпийскую медаль в беге на коньках на дистанциях 500, 1000 и 1500 метров. А чемпионкой Европы она была уже дважды. Прошлой зимой победила в многоборье и на чемпионате мира.

Вы видите на втором снимке Нину Стакевич с лавровым венком чемпионки Европы. Только что она выиграла соревнования в родном Ленинграде. Она бесконечно довольна. Довольны и ее подруги: москвичка Людмила Титова (слева на снимке), вышедшая по итогам многоборья на второе место, и ленинградка Капитолина Серегина. И скоро этим девушки стартовать в Саппоро. Стартовать, конечно, с надеждой на победу.

Наши спортсмены на Олимпиаде в Саппоро будут участвовать в соревнованиях по 9 из десяти видов спорта — хоккею, фигурному катанию, горнолыжному спорту, лыжным гонкам, двоеборью, прыжкам с трамплина, биатлону, конькам и санному спорту.

И во многих видах наши спортсмены имеют шансы на успех. Сильны наши лыжники — гон-

щики, двоеборцы, прыгуны на трамплина, фигуристы. А биатлонисты! Какой же год наши «стреляющие лыжники» побивают все команды мира. Так было и на прошлой Белой олимпиаде. Уже много раз наши биатлонисты выигрывали первенство мира и в личном зачете. На третьем снимке вы видите финиши на Белой олимпиаде в Гренобле биатлониста Александра Тихонова из Новосибирска. Он был чемпионом мира в 1969 и 1970 годах, получил золотую медаль в Гренобле за победу нашей команды в эстафете. Но в личных состязаниях на Олимпиаде-68 он финишировал вторым. Впереди оказался норвежец Магнар Сольберг. Теперь Тихонов, как заявил он сам, отправится в Саппоро с мечтой о реванше, о новом «золотом» успехе.

3 февраля начнутся XI зимние Олимпийские игры в Саппоро. Ожидается, что в них примут участие свыше 1200 спортсменов из 35 стран.

Все готово к старта олимпийцев. Любители спорта — наконец интереснейших соревнований самых сильных спортсменов мира.

А. ЕРМАКОВ.  
(ТАСС).



### УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ

Открыт приемный пункт по приемке от населения старых телевизоров, который расположен на базарной площади рядом с магазином «Восход».

Время работы с 10 до 18 часов. Обеденный перерыв с 13 до 14 час. Выходной день — понедельник.

### ПРАВИЛА ПРИЕМКИ СТАРЫХ И ПРОДАЖИ НОВЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Принимаются от населения старые телевизоры всех марок, укомплектованные всеми деталями в рабочем и нерабочем состоянии.

Деньги за сданные телевизоры покупателю не выплачиваются, а выдается специальный талон «Б», действующий в течение 10 суток со дня получения.

По этому талону покупатель может приобрести телевизор любой марки, имеющейся в наличии в магазине, с экраном 47 см и более.

Покупка нового телевизора может быть произведена за наличный расчет или в кредит с зачетом стоимости сданного телевизора в следующих размерах:

#### Размер экрана по диагонали

	Стоимость телевизора
до 23 см	20 руб.
до 31 см	25 руб.
от 35 до 40 см	35 руб.
от 43 см	40 руб.
от 47 см	45 руб.
Свыше 47 см	50 руб.

При оформлении покупки телевизора в кредит покупатель облагается от уплаты наличными деньгами первого взноса и процента за кредит (оплачивается лишь сбор в размере 3 рублей для покрытия расходов предприятия).

Стоймость нового телевизора за вычетом стоимости сданного выплачивается со следующим календарным месяцем после покупки. Процент за кредит удерживается одновременно с первым взносом в погашение кредита.

Продажа телевизоров лицам, сдавшим старые телевизоры, производится в магазинах: № 1 (ГУМ), № 34 («1000 мелочей»), № 12 (в Сарайе).

### ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР

Ленинск-Кузнецкий городской отдел внутренних дел проводит с 1 января по 1 марта 1972 года очередной набор демобилизованных из рядов Советской Армии в средние и высшие школы милиции.

Обращаться в отдел кадров гор. отдела.

Телефон: АТС — № 2-20-90.

### ВНИМАНИЕ!

4 февраля 1972 года в городе Калинине состоится тираж выигрышной по денежно-вещевой лотереи первого выпуска 1972 года.

Вы можете выиграть автомобиль «Москвич», «Запорожец», мотоцикл М-66 «Урал-3» и другие ценные вещи.

Приобретайте лотерейные билеты!

Ленинск-Кузнецкому грузовому автотранспортному предприятию требуются дипломированные механизмы, шоферы, автослесари, автомеханики, карбюраторщики, аккумуляторщики, токари, фрезеровщики.

Обращаться: пр. Кирова, 38а, бюро по труду и устройству.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ производит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий с 1 марта 1972 года. Здесь же требуются два преподавателя автодела.

Адрес: пр. Кирова, 128.

В целях лучшего обслуживания трудящихся города магазины № 10 (галантерейный) и № 15 (обувной), расположенные на центральном рынке города, переведены на новый график работы — с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро услуг объявляет дополнительный набор на курсы по классу баяна. Адрес: проспект Кирова, 87-а—23. Остановка «Вокзальная».

## На телевидении экранах

### 1 ФЕВРАЛЯ

1. ПРОГРАММА. Кемерово. 18.28 Программа передач. 18.30 Для малышей. Мультильм. 18.40 «Так мужают мальчики». Документальный фильм. 19.00 По дорогам идут машины. 19.15 Пятилетка в семье Плетневых. 19.45 «На белой тропе». Документальный фильм. 20.00 Теленовости. 20.15 Показывает Советская Эстония. «Весна». Художественный фильм. 21.40 В мире танца. 22.10 Вечер русской советской песни.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СКИНОФЕАТРАХ

ДК имени Ярославского  
ЗАМОРОЖЕННЫЙ  
Сеансы: 4, 6, 8.

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13182 Заказ № 1075 Тираж 27150